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SUM 
DEL 1

434UXU-V Poeng 3 2 2 1 1 3 1 2 2 1 2 2 2 24 TOTALT
Sensors
poeng

3 2 2 1 1 3 0,5 2 1,5 0,5 1,8 2 0,5 20,8
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Poeng 1 2 1 2 2 3 3 3 4 1 2 2 2 2 6 36 60
Sensors
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1 2 0,5 2 1,9 3 3 3 4 1 2 2 2 2 6 34,4
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Del 1

Kompetanse
Begreper/ferdigheter Du har vist utmerkelse flere steder og eg har vært littegrann streng så muligen du får 2 poeng ekstra  så må bli 6 egentlig.
Problemløsning
Kommunikasjon
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Du må ta fra startverdi på 50 mm. Mange har gjort denne feilen

150M - 50m = 900M



Du må ha med antakelsen at 
observasjonene er gjevnt fordelt



Det kan bli mindre eller større avhengig av fordelingen av observasjonene i intervallet
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Eksamen MAT 1015  

 

Oppgave 1a: Gjort på papir. 

 

Oppgave 1b: Bildet under. 

 

Oppgave 1c: Når vi vet at vi har 5 mikrogram jod-131 når vi har fylt beholderen, så vet vi 
halveringstiden ved å finne ut hvor lang tid det er gått før vi har halvparten av jos-131 isotopene 
igjen, altså 2,5 mikrogram i beholderen. 

Jeg lager en rett linje y=2,5. Bruker verktøyet skjæring mellom to punkter i Geogebra og ser hvor den 
krysser grafen til N(x). Leser av at halveringstiden på jod-131 er 2,5 døgn. 

 

Oppgave 1d: Jeg setter inn punktene (6, N(6)) og (20, N(20)) og får punkt C og B. Bruker verktøyet 
linje mellom to punkter og lager den rette linken g mellom punkene. Bruker verktøyet stigning i 
Geogebra og ser at stigningstallet på den rette linjen g er – 0,08. Dette kunne jeg også lest av 
funksjonsuttrykket til linjen g.  

Stigningstallet til linjen g forteller oss at den gjennomsnittlige reduksjon av jod-131 i beholderen 
mellom dag 6 og dag 40 fra vi fylte den opp, er på 0,08 mikrogram per dag. 

 

Oppgave 1e: Jeg bruker verktøyet tangent i Geogebra, og lager tangenten til punktet (20, (N(20)) og 
får den rette linjen h. Bruker funksjonen stigning og ser at tangenten h har et stigningstall på -0,08. 
Av det kan vi lese at nøyaktig 20 dager etter vi fylte beholderen så reduseres vekten jod-131 i 
beholderen med -0,08 mikrogram per dag (momentan vekstfart). 

 

 

Ekstra ting på grafen er bare forvirrende . Ha bare graf her uten annet info til andre deloppgaver. 
Avmerker ting du ikke trenger .

x-aksen gir deg antall døgn 

Du sier reduserer og da må du ta vekk - fra tallet (reduseres med 0,08 og ikke -0,08)

%



Antall elever redusert med 2 hvert år 

10      (10-2=8).       (8-2=5)

Antall elever redusers med -2 hvert år 

10  (10-(-2)=12)



Oppgave 2 

Situasjon 1: Hvis en hytte koster 8000,- kroner og leie vil prisen per person for å leie hytten bli 
totalpris delt på antall personer: f = 8000 / x     

Jeg tegner inn punktet (5, f(5)) i funksjonen og får koordinatene (5, 1600). Det forteller oss at hvis 5 
personer skal leie hytten til 8000,- kroner så blir prisen per person 1600,- kroner. 

 

Situasjon 2: Jeg regner ut på papir at hvis det er 30 000  innbyggere i en bydel og innbyggertallet 
dobler seg over ti år med en lik prosentvis økning per år så vil befolkningsveksten øke med cirka 
7,18% per år i perioden. 

Jeg legger inn funksjon i geogebra (g) og legger inn punktet (5, g(5), og får koordinatene (5, 42432). 
Av dette kan vi lese at hvis innbyggertallet i bydelen øker som vi antar, så vil innbyggertallet etter 5 
år være vel 42 400 innbyggere. 

 

 

 

 

Oppgave 3  

Gjort på papir 
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Oppgave 4 

a) Jeg bruker Excel og ser at Amalie har kr 449 405,- kroner på konto 1. januar 2032. 
b) Beløpet på kontoen vil passere en million kroner ved utgangen av 2042. 
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Oppgave 5a) 

Jeg legger datamaterialet inn i regnearket i Geogebra. Bruker funksjonen regresjonsanalyse, og 
velger potensfunksjon. Leser av funksjonen T at a = 14,62, og b = -0,8. 

 

 

Oppgave 5 b)  

Gjort på papir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Oppgave 6 

Jeg legger datamaterialet inn i Excel og bruker funksjonene median, standardavvik p og 
gjennomsnitt. 

Kari kommer for sent i snitt til de 24 matematikktimene 7,0 minutter. Median er 7 og 
standardavviket er 1,41. 

 

 

 

Oppgave 6b) 

Med Ola sine egne utregninger hvor median er lavere enn hos Kari, og gjennomsnittet og 
standardavviket er høyere så kan vi konkludere med at han oftere enn Kari kommer færre minutter 



for sent til time, men noen ganger kommer atskillig mer for sent enn det Kari pleier å gjøre. De 
gangene han kommer veldig forsinket så vil det dra opp gjennomsnittet og standardavviket med 
siden han som regel er mer presis en Kari så vil median være lavere enn Kari sin. 

 

 

Oppgave 7 

For å vise endring i antall mandater ved stortingsvalgene så bruker jeg et gruppert stolpediagram for 
å visuelt synligjøre både selve endringen, men også i størrelsesorden i forhold til antall mandater 
hvert parti har på Stortinget. Stolpediagram er også veldig egnet til å vise statistikk over flere verdier 
som endrer seg og sammenligne de mot hverandre. 
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Utregning for endring?



 

For å vise endring av grupperte data i prosent er stolpediagram nyttig  å bruke. Her får vi tydelig frem 
hvilke partier som har hatt størst endring i antall stortingsplasser i prosent, men størrelsene på 
partiene kommer ikke frem. 

Her kom ikke partiet Pasientfokus med da de ikke var representert på Stortinget i forrige 
stortingsperiode og endringen ikke kan måles i prosent. 

 

 

 

For å vise fordeling i prosent bruker jeg også stolpediagram 
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For å vise prosentvis fordeling av ett sett datamateriale så velger jeg å bruke sektordiagram da man 
tydelig ser størrelsesforskjellene i gruppene. 
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Dette er det samme som stolpediagrammet på forrige side og dette er bedre faktisk



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 


